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DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO 
 

Não deixe de preencher as informações a seguir: 
 

Prédio                                                                                                                                                                      Sala 

                             

Nome  

                              

Nº de Identidade                                              Órgão Expedidor            UF                                             Nº de Inscrição          

                             

 

 

SANITARISTA 
 

 

ATENÇÃO 

 

 Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

 Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 50 (cinquenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo05(cinco) questões de Português,05 (cinco) sobre o 

SUS e40 (quarenta)sobreConhecimentos Específicos. 

 Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, 

imediatamente, ao Fiscal. 

 Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome 

completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de 

Inscrição. 

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá 

um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifiquese oNúmero de Inscriçãoimpresso no Cartão coincide 

com o seuNúmero de Inscrição. 

 As bolhas constantes do Cartão-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta 

esferográfica azul ou preta. 

 Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 
 
 

BOA SORTE! 
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PORTUGUÊS 

 

01. Analisando-se o texto abaixo: 
 
"A ciência poderá ter encontrado a cura para a maioria dos males, mas não achou ainda remédio para o pior de todos: a 

apatia dos seres humanos." 
Helen Keller 

 
tem-se que 
 
A)a vírgula após o termo "males" é obrigatória. 

B) os dois pontos iniciam a fala de um dos personagens . 

C)os termos "ciência" e "remédio" são acentuados por serem paroxítonos  terminados em hiatos. 

D)estaria correto também se houvesse uma vírgula após o termo "remédio". 

E)a tonicidade de "poderá" recai na penúltima sílaba. 
 

Charge para a questão 02 

 
Disponível em: www.diariodoestado.blogspot.com 

 
02. Se houvesse mudança de horário quanto à ingestão do medicamento, precisando-o, assinale a alternativa que 

apresenta a construção gramaticalmente CORRETA.  
 
A) Você toma 1 comprimido daqui há 6 horas. 

B) Você toma 1 comprimido daqui à 6 horas. D) Você toma 1 comprimido de 6 às 6 horas. 

C) Você toma 1 comprimido às 6 horas. E) Você toma 1 comprimido nas 6 horas. 
 

TEXTO 01 (questões de 03 a 05)  
 

 SEXTA-FEIRA, 13 DE SETEMBRO DE 2013 

 

Laboratórios terão que produzir remédio fracionado 
Decisão deve ser cumprida em prazo máximo de seis meses 

 

Dentro do prazo máximo de seis meses, os laboratórios devem iniciar a produção de medicamentos em embalagens 

que permitam o fracionamento. Podem ser divididos os remédios que já tiveram a autorização da Agência Nacional 

de Vigilância Sanitária (Anvisa).  

Os laboratórios terão também que desenvolver estratégias para divulgação dos benefícios e vantagens desses 

medicamentos junto às distribuidoras, farmácias, drogarias e à classe médica. Conforme a decisão da magistrada, 

os laboratórios devem ainda informar à Anvisa, à Vigilância Sanitária e ao Ministério Público dos respectivos 

estados, anualmente, por meio de relatório circunstanciado, os números da produção de medicamentos fracionados 

no país.  

“Essa informação deverá conter, ao menos, o nome do medicamento, seu produtor, a forma farmacêutica, as 

apresentações do produto, a porcentagem, por apresentação da quantia fracionada, bem como as estratégias de 

divulgação do referido laboratório, com vistas à popularização dos medicamentos fracionados no que tange à 

distribuição e à venda direta por farmácias e drogarias”, diz a decisão. 
Disponível em: www.midiajur.com.br. 

 

 
 
03. Lendo-se o texto, extrai-se que 
 
A)ainda este ano, os remédios devem ser embalados de tal forma que se permita o fracionamento. 

B)os laboratórios devem informar verbalmente a produção de medicamentos fracionados no país aos órgãos competentes. 

C)não é de grande relevância fazer a classe médica ciente sobre os benefícios e as vantagens dos medicamentos fracionados. 

D)poderão ser fracionados os medicamentos já autorizados pela ANVISA. 

E) a Vigilância Sanitária se isenta de toda e qualquer responsabilidade no tocante à administração ou supervisão de 

medicamentos. 

http://pensador.uol.com.br/autor/helen_keller/
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04. Observe os termos sublinhados dos itens abaixo: 
 

I. “...devem ainda informar  à Anvisa(...) os números da produção demedicamentos..." 

II. “....os laboratórios devem iniciar a produção de medicamentos em embalagens..." 

III. “Podem ser divididos os remédios que já tiveram a autorização da Agência..". 

IV. “Essa informação deverá conter, ao menos, o nome do medicamento, seu produtor..." 
 
Está CORRETO o que se afirma na alternativa  
 
A)No item I, o verbo sublinhado exige dois complementos, ambos não regidos de preposição. 

B) No item II, o verbo sublinhado exige um complemento regido de preposição e o outro não regido de preposição. 

C) No item III, se após o termo sublinhado se inserisse o termo "drogas", estaria correto o trecho: Podem ser divididas os 

remédios e as drogas... 

D)No item IV, se o termo sublinhado estivesse no plural, estaria correto o trecho: Essas informações deverão conterem, ao 

menos, o nome do medicamento.... 

E)No item I, estaria também correta a construção: devem ainda informar  a Anvisa sobre os números da produção de 

medicamentos. 

 

05. Analise os termos sublinhados abaixo: 
 

I.  "desenvolver estratégias para divulgação dos benefícios e vantagensdesses medicamentos..”. 

II. “Conforme a decisão da magistrada..."  

III. “...produção de medicamentos em embalagens que permitam o fracionamento". 

IV. “Os laboratórios terão também que desenvolver estratégias..." 

V. “junto às distribuidoras, farmácias, drogarias e à classe médica." 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) No item I, todos os termos sublinhados atribuem qualidade a algum ser ao qual se referem. 

B) No item II, o termo sublinhado exprime ideia de inclusão e pode ser substituído por "inclusive" sem causar qualquer 

prejuízo semântico. 

C) No item III, o termo sublinhado se classifica como pronome relativo e o verbo "permitam" concorda com o termo que o 

antecede. 

D) No item IV, o termo sublinhado se refere a "laboratórios", classificando-se como pronome relativo. 

E) No item V, os termos sublinhados pertencem à mesma classe de palavras, sendo classificados como substantivos comuns. 

 

 

 

SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE - SUS 

 

 

06. Assinale a alternativa que apresenta a denominação atribuída ao compromisso firmado entre os gestores do SUS 

com as prioridades que apresentam impacto sobre a saúde da população brasileira. 
 
A) Estratégia da saúde 

B) Pacto pela vida   

C) Estratégia da família  

D) Pacto dos desafios 

E) Consórcio da saúde 

 

07. Com relação ao pensamento estratégico de saúde de Mário Testa, é CORRETO afirmar que 

 

A) ele propõe um modo de entender os problemas de saúde e os processos de planejamento, considerando o setor saúde 

inseparável da totalidade social. 

B) para ele, o propósito do planejamento em saúde não é necessariamente a mudança social. 

C) o diagnóstico estratégico da situação epidemiológica é o conceito de causalidade que se baseia na história natural da 

doença. 

D) a categoria central que baseia o diagnóstico estratégico é a produtividade. 

E) ele desenvolveu o Postulado da Confluência. 
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08. A definição moderna de epidemiologia revela aos epidemiologistas uma preocupação que vai além da incapacidade, 

doença ou morte, visando  
 

I. à melhoria dos indicadores de saúde com maneiras de promover saúde. 

II. todas as mudanças desfavoráveis em saúde, incluindo acidentes e doenças mentais. 

III. à abordagem restrita à comparação de coeficientes ou taxas de doenças em subgrupos populacionais. 

IV. a sua aplicação quanto ao controle das doenças transmissíveis. 
 

Estão CORRETOS apenas os itens 

 

A) II e III.  B) II e IV.  C) I e III.  D) I e II.  E) I, II e III. 

 

09. Entre as ações de natureza eminentemente protetoras da saúde, encontram-se as medidas de vigilância 

epidemiológica, medidas essas vinculadas à(a)  
 

I. identificação, registro e controle da ocorrência de doenças. 

II. vacinações, saneamento básico, vigilância sanitária de alimentos, do meio ambiente e de medicamentos. 

III.  adequação do ambiente de trabalho e orientações específicas de cunho genético ou sexual. 
 

Está(ão) CORRETO(S)  

 

A) I e III, apenas.  B) II e III, apenas.  C) I e II, apenas.  D) I, apenas.  E) I, II e III. 

 

10. Enquanto conceito básico do ponto de vista epidemiológico, o termo risco ou agravo à saúde é utilizado para definir 
 
A) os fatores que se associam ao aumento do risco de se contrair uma doença. 

B) a probabilidade de que indivíduos sem uma certa doença, mas expostos a determinados fatores, adquiram essa doença. 

C) a capacidade de se proteger contra a aquisição de determinada doença. 

D) a promoção da saúde que enfatiza a modificação das condições de vida e de trabalho, demandando uma abordagem 

intersetorial. 

E) a transformação dos processos individuais de tomada de decisão favorável à qualidade de vida e à saúde. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

11. À luz do perfil epidemiológico da população brasileira, classificam-se as doenças transmissíveis em: I. Doenças 

transmissíveis com tendência declinante; II. Doenças transmissíveis com quadro de persistência e III. Doenças 

transmissíveis emergentes e reemergentes. A Aids, o Tétano Neonatal, as Meningites (causadas pelos meningococos 

B e C) e a Dengue pertencem, respectivamente, aos grupos 

 

A) III, II, II e I. B) I, III, II e II. C) II, I, II e III. D) III, I, II e III. E) III, II, II, III. 

 

12. A definição “um conjunto de ações que proporciona o conhecimento, a detecção ou prevenção de qualquer mudança 

nos fatores determinantes e condicionantes de saúde individual ou coletiva com a finalidade de recomendar e adotar as 

medidas de prevenção e controle das doenças ou agravos” se refere à 
 
A) Vigilância à Saúde. 

B) Epidemiologia. D) Vigilância Epidemiológica. 

C) Saúde Coletiva. E) Medicina Preventiva. 

 

13. O Sistema Único de Saúde vem desenvolvendo e aperfeiçoando seu Sistema de informação em Saúde (SIS/SUS). 

Sobre esse sistema assinale a alternativa incorreta 

 

A) O instrumento de coleta de dados do Sistema de Informação sobre Mortalidade (SIM) é a Declaração de Óbito (DO), o do 

Sistema de Informação sobre Nascidos Vivos (SINASC) é a Declaração de Nascido Vivo (DN) e o do Sistema de 

Informação de Agravos de Notificação (SINAN) é a Ficha Individual de Notificação (FIN) 

B) O SINAN é o mais importante sistema de informação do SUS. 

C) O SIM foi o primeiro sistema de informação, criado antes mesmo do SUS. 

D) O preenchimento da DO e da DN devem ser realizadas exclusivamente por médicos, exceto em locais onde não existam 

esses profissionais 

E) A ficha A é um dos instrumentos de coleta de dados para o Sistema de Informação de Atenção Básica (SIAB). 

 



LACEN/PE – SANITARISTA 
 

5 

 

14. A Hanseníase é uma doença crônica granulomatosa, proveniente de infecção causada pelo Mycobacterium leprae. 

Esse bacilo tem (i) a capacidade de infectar grande número de indivíduos, no entanto (ii) poucos adoecem.  Sobre 

essas duas capacidades do bacilo, assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Alta virulência e baixa infectividade 

B) Baixa susceptibilidade e baixa virulência D) Alta infectividade e baixa virulência 

C) Alta infectividade e baixa patogenicidade E) Alta virulência e baixa patogenicidade 

 

15. Sobre a definição de caso de tuberculose,analise os itens abaixo: 
 

I. Todo indivíduo com sintomatologia sugestiva de tuberculose pulmonar: tosse por 3 ou mais semanas, febre, perda 

de peso e apetite ou suspeito ao exame radiológico. 

II. Paciente com imagem radiológica compatível com tuberculose. 

III. Para fins de busca ativa de casos, será considerada como suspeita de tuberculose pulmonar toda pessoa com tosse 

por tempo igual ou superior a 3 semanas. 

IV. Paciente com duas baciloscopias diretas positivas ou uma baciloscopia direta positiva e cultura positiva ou uma 

baciloscopia direta positiva e imagem radiológica sugestiva de tuberculose. 

V. Paciente com duas baciloscopias negativas, com imagem radiológica sugestiva e achados clínicosou outros exames 

complementares que permitam ao médico efetuar um diagnóstico de tuberculose. 
 

Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) As afirmativas I, II e III referem-se à definição de caso suspeito. 

B) A afirmativa V refere-se à definição de caso suspeito. 

C) As alternativas I, II e IV referem-se à definição de caso suspeito. 

D) As afirmativas I, IV e V referem-se à definição de caso confirmado. 

E) Apenas a afirmativa III refere-se à definição de caso suspeito. 

 

16. A epidemiologia tem como finalidade: (i) produzir conhecimento e (ii) produzir  tecnologia capaz de  (iii) proteger a 

saúde individual por meio de (iv) medidas de alcance coletivo e de (v) promover a saúde coletiva por meio de (vi) 

intervenções  sociais e (vii) intervenções  individuais. 

 

 Das assertivasabaixo, assinale a CORRETA. 
 
A) O item (ii) não faz parte dos objetivos da epidemiologia. 

B) Não cabe à epidemiologia intervenções de cunho individual (vii). 

C) Os itens de (i) a (vii) são componentes do campo teórico e prático da epidemiologia. 

D) Não cabe à epidemiologia produzir conhecimento (i). 

E) O item (iii) não faz parte do objeto da epidemiologia. 
 

17. Leia as sentenças abaixo: 
 

I.  Um cão de rua (que desapareceu) mordeu uma pessoa na mão. Lavar o ferimento com água e sabão e iniciar 

imediatamente a profilaxia com soro e esquema de vacinação contraa raiva humana é a recomendação 

preconizada. 

II.  O vírus rábico é neurotrópico, e sua ação, no sistema nervoso central, causa um quadro clínico característico de 

encefalite aguda. 

III.  No “ciclo aéreo” da raiva, estão envolvidos os morcegos e, no “ciclo rural”, os animais de produção (bovinos, 

equinos). 

IV.  Todo caso humano suspeito de raiva deve ser compulsoriamente notificado, de imediato. 

V.  Os cães, os gatos e os ratos são os reservatórios do “ciclo urbano” da raiva. 
 

Assinale a alternativa CORRETA. 
 

A)Todas as sentenças estão corretas. 

B) A sentença V não está correta.   

C) As sentenças II e IV não estão corretas.  

D) A sentença I não está correta. 

E) As sentenças I e III não estão corretas. 
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18. Quais dos indicadores epidemiológicos podem ser calculados com informações oriundas exclusivamente do SIM 

e/ou do SINASC? 
 

I.  Coeficiente de Mortalidade Geral 

II. Índice (Razão) de Mortalidade Materna 

III.  Índice de Swaroop e Uemura 

IV. Coeficiente de Mortalidade Infantil 

V. Coeficiente de letalidade 
 

Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Todas as sentenças estão corretas. 

B) A sentença V está correta. D) As sentenças I e IV não estão corretas. 

C) As sentenças II e IV estão corretas. E) A sentença III não está correta. 
 

19. Sobre o coeficiente de incidência, após ler as sentenças abaixo, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) É uma proporção. 

B) Mede o risco absoluto de adoecimento. 

C) Como é uma probabilidade, seu valor nunca pode ser maior que 1. 

D) Pode ser calculada diretamente pelos estudos de caso controle. 

E) Os coeficientes de mortalidade são, via de regra, indicadores de incidência. 

 

20. Sobre o gráfico em coluna, assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) É apropriado para a apresentação de fenômenos sobre variáveis contínuas. 

B) As áreas do gráfico são proporcionais à frequência da ocorrência do fenômeno apresentado. 

C) É formado por um conjunto de retângulos dispostos contiguamente. 

D) A distância entre as diversas colunas do gráfico deve manter-se do mesmo tamanho. 

E) Não se presta para a apresentação de fenômenos com variáveis categóricas. 
 

Enunciado para as questões número 21, 22 e 23 
 

Na cidade de Maracatuzinho, com 200 mil habitantes, ocorreram 2400 óbitos, dos quais 120 em menores de 1 ano de 

idade, no ano de 2010. Nesse mesmo ano, nasceram 3077 crianças, das quais 77 mortas.  Esta cidade não notificava 

casos de dengue há um ano, porém, nesse ano de 2010, ocorreram 4500 casos de dengue, registrando-se 18 óbitos por 

essa doença.  
 
21. Qual o coeficiente de letalidade da dengue naquele ano? 
 
A) 3 óbitos por 100.000 habitantes 

B) 20 óbitos por 1.000 casos D) 15 casos por 1.000 habitantes 

C) 3,75 óbitos por 1.000 casos E) 0,4 óbitos por 100 casos 

 

22. O coeficiente de mortalidade infantil para aquele ano foi de 

 

A) 39,0 por mil. B) 40 por mil. C) 2,9 por cento. D) 4 por 100 mil. E) 5 por cento. 

 

23. O coeficiente de Mortalidade Geral para aquele ano foi de 

 

A) 11,4 por mil. B) 12,4 por mil. C) 2,9 por cento. D) 12 por mil. E) 5 por cento. 

 

24. Que tipo de imunidadeconferem, respectivamente,às vacinas e às infecções? 

 

A) Ativa natural e ativa natural 

B) Ativa artificial e ativa artificial D) Ativa artificial e ativa natural 

C) Passiva natural e ativa natural E) Passiva artificial e ativa natural 

 

25. A finalidade dos dados coletados por sistemas de vigilância é, prioritariamente, para 
 
A) definir a endemicidade de uma doença. 

B) identificar surtos e epidemias. 

C) identificar mudanças no padrão de distribuição de doenças. 

D) recomendar medidas de controle. 

E) identificar grupos de risco. 
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26. Os estudos epidemiológicos que têm maior possibilidade de introdução de vieses de seleção são os 

 

A) de Coorte. B) de Caso-controle. C) de Correlação ecológica. D) de Série de casos. E) Transversais. 

 

27. Sobre um estudo com 3.300 pessoas soronegativas para HIV, observaram que para 1.180 pessoas que realizaram 

tatuagem e para 2.120 que não foram submetidos a tal procedimento, detectaram-se, após três anos do início do 

estudo, que 18 e 2 pessoas respectivamente apresentaram soropositividade para o HIV. Qual o tipo de estudo 

realizado? 

 

A) Coorte B) Caso-controle C) Correlação ecológica D) Série de casos E) Transversal 

 

28. Baseando-senas informações da questão 27, é possível calcular a seguinte medida epidemiológica: 
 
A) Razão de prevalência. 

B) Oddsratio. D) Risco relativo. 

C) Coeficiente de correlação de Pearson. E) Razão de verossimilhança 

 

29. Sobre os estudos de intervenção, NÃO é corretoafirmarque 
 
A)são utilizados para identificação de fatores de risco. 

B) é recomendável alocar os sujeitos nesse estudo mediante randomização. 

C) são úteis para a avaliação de procedimentos terapêuticos. 

D) placebo pode ser utilizado. 

E) as questões éticas são particularmente importantes nesses estudos. 

 

30. Abaixo estão listados os valores do resultado da glicemia de jejum em sete pacientes: 110; 108; 100; 117; 99; 101; 

100. A média aritmética, a mediana e a moda são respectivamente: 

 

A) 105; 101; 100 B) 105; 99; 100 C) 100, 101, 99 D) 105, 100, 117 E) 100; 105; 99 

 

31. Acidentes de trabalho representam um sério problema de saúde pública. À luz do modelo da História Natural da 

Doença (HND), sistematizado por Leavell e Clark, analise as sentenças abaixo: 
 

I.  Melhorar a situação educacional seria estratégia de prevenção primária, denominada no modelo de ”promoção da 

saúde”. 

II.  No período de pré-patogênese, estariam envolvidas as inter-relações das condições de trabalho e o desrespeito à 

legislação de segurança no trabalho. 

III.  O uso de capacete seria uma medida de prevenção primária, denominada no modelo “proteção específica”. 

IV.  Uma cirurgia ortopédica para redução de uma fratura seria, no modelo, uma medida de prevenção secundária. 

V.  Uso de muletas devido à amputação de um membro inferior seria uma medida de prevenção terciária. 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Todas as sentenças estão corretas. 

B) A sentença V não está correta. D) A sentença II é a única não correta. 

C) A sentença III não está correta. E) Apenas a sentença I e V estão corretas. 

 

32. João Tenório tem (i)23,7 anos de idade, é (ii) casado, já foi (iii) internado três vezes por (iv) intoxicação aguda e, no 

momento, tem uma (v) queimadura de terceiro grau. Qual alternativa apresenta a classificação das variáveis de i a v? 
 
A) Contínua, nominal, discreta, nominal e ordinal. 

B) Contínua, nominal, ordinal, nominal e ordinal. D) Nominal, nominal, discreta, nominal e ordinal. 

C) Discreta, nominal, contínua, nominal e ordinal. E) Contínua, nominal, discreta, discreta e ordinal. 

 

33. Sobre a situação de Saúde da população brasileira atualmente, assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Entre as mulheres, a maior causa de mortalidade por neoplasia é o câncer de colo de útero. 

B) A primeira causa de óbito da população brasileira ainda está relacionada às doenças infecciosas. 

C) A taxa de mortalidade infantil (em menores de um ano de idade) vem apresentando tendência à estabilidade, embora o 

componente neonatal (em menores de um mês de idade) venha se elevando. 

D) A mortalidade por homicídio está entre as primeiras causas de óbito, e os jovens do sexo masculinos são os mais atingidos. 

E) O risco de morrer por câncer de pulmão, traqueia e brônquios tem apresentado reduções importantes, inclusive entre as 

mulheres. 
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34. A Emenda Constitucional 29 foi aprovada há cerca de dois anos. O texto define percentuais mínimos para 

investimentos em Saúde pela União, Estados e Municípios. Sobre isso,assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) A União deve investir o mesmo montante aplicado ao ano anterior, acrescido da variação do produto interno bruto (PIB) 

dos últimos dois anos. 

B) Para a União, o texto aprovado define investimento de 10% da receita bruta. 

C) O percentual a ser destinado à saúde para a União é de 12% do PIB 

D) O percentual a ser destinado à saúde é de 15% para a União, 12% para os Estados e 15% para os Municípios. 

E) Apenas para a União poderão ser considerados gastos com saúde os investimentos em saneamento básico. 

 

35. Recursos para financiamento do Sistema Único de Saúde (SUS) são provenientes das seguintes fontes, EXCETO 
 
A) Orçamento da União. 

B) Orçamento dos Municípios. D) Orçamento da Seguridade Social. 

C) Contribuição direta dos usuários. E) Orçamento dos Estados. 

 

36. De acordo com o calendário nacional de vacinação preconizado pelo Ministério da Saúde do Brasil, assinale a 

alternativa INCORRETA. 
 
A) Gestantes devem ser vacinadas contra o tétano. 

B) Recém-nascidos devem ser vacinados contra a tuberculose e a hepatite B. 

C) Viajantes para áreas endêmicas devem ser vacinados contra febre amarela e malária. 

D) Adolescentes devem ser vacinados contra hepatite B e com a vacina tríplice viral (SCR). 

E) Gestantes não devem ser vacinadas contra a hepatite B. 

 

37. Sobre a Hipertensão Arterial Sistêmica (HAS), leia as sentenças abaixo: 
 

I. A HAS representa um importante fator de risco para o Infarto Agudo do Miocárdio e Acidente Vascular Cerebral. 

II. O consumo excessivo de sal é um fator de risco para o desenvolvimento da HAS. 

III. Medicamentos para a HAS podem ser adquiridos gratuitamente, nas farmácias e drogarias do Programa Aqui Tem 

Farmácia Popular. 

IV. O programa Academia da Saúde faz parte das estratégias do Governo Federal para a promoção da saúde e 

prevenção da HAS. 

V. O Hiperdia é um programa do Governo Federal que contribuipara o enfrentamento da HAS. 
 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) O item V não está correto. 

B) Todos os itens estão corretos. D) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) O item IV não está correto. E) O item III não está correto. 

 

38. A sífilis figura dentre uma das infecções sexualmente transmissíveis de importância em saúde pública, com destaque 

para a sífilis em gestante. Sobre esse agravo, considere as sentenças abaixo: 
 

I.  A sífilis em gestante é de notificação compulsória. 

II.  A transmissão da sífilis se processa pela via sexual e também de mãe para filho. 

III.  O VDRL é um teste não treponêmico, indicado para diagnóstico e seguimento terapêutico. 

IV. Os seres humanos são os únicos reservatórios da doença. 

V. A penicilina é a droga de escolha para todas as apresentações da sífilis. 
 

Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) O item V não está correto. 

B) Todos os itens estão corretos.  

C) O item IV não está correto.  

D) Apenas os itens I e II estão corretos. 

E) O item III não está correto. 

 

39. Qual dos seguintes tipos de amostra NÃO é uma amostra probabilística? 
 
A) Amostra aleatória simples 

B) Amostra por conglomerados  

C) Amostra por cotas  

D) Amostra estratificada 

E) Amostra estratificada proporcional 
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40. Uma epidemia é, muitas vezes, confirmada pela 
 
A) ocorrência de 10 ou mais casos por semana. 

B) elevada quantidade de testes laboratoriais positivos. 

C) verificação de uma incidência significativamente maior que a usual. 

D) incidência maior que a frequência modal. 

E) confirmação epidemiológica do diagnóstico. 
 
41. Diversas técnicas são utilizadas para a construção de digramas de controle para servir de critério para a definição 

do nível endêmico de determinado agravo. Uma dessas técnicas é a construção do “diagrama de controle, segundo a 

distribuição normal”. Sobre essa técnica, assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Calculam-se as incidências medianas mensais referentes a anos anteriores ao que se quer analisar. 

B) O desvio médio é a medida de dispersão utilizada para calcular o limite superior. 

C) O limite inferior é definido, também, com o desvio médio. 

D) A moda e o desvio-padrão são utilizados para a construção dos níveis de endemicidade. 

E) É construído com os valores das incidências médias mensais de anos anteriores acrescidas de 1,96 ou 2 vezes o desvio-

padrão para se obter o limite superior do nível endêmico. 
 

42. Analise os itens abaixo sobre a pirâmide demográfica. 
 

I. Cada uma das metades (direita e esquerda) representa um sexo. 

II. A base representa o grupo jovem, enquanto que o ápice representa a população idosa. 

III. A distribuição da idade é, geralmente, representada por faixas etárias. 

IV.  No caso brasileiro, ela vem apresentando mudanças em sua forma clássica piramidal, denotando-se um 

estreitamento na base. 

V. Não se utiliza para monitorar a estrutura de sexo e idade de uma população. 
 

Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) O item V não está correto. 

B) Todos os itens estão corretos. D) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) O item IV não está correto. E) O item III não está correto. 
 

43. Sobreas taxas ou coeficientes,analise os itens abaixo: 
 

I.  Mortalidade geral=risco de morrer em uma população 

II.  Mortalidade Infantil=risco de morrer antes de completar um ano de idade 

III.  Mortalidade neonatal=risco de morrer antes de completar um mês de idade 

IV.  Mortalidade na infância=risco de morrer antes de completar cinco anos de idade 

V.  Prevalência=risco de adquirir doença em uma população  
 

Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) O item V não está correto. 

B) Todos os itens estão corretos.  

C) O item IV não está correto.  

D) Apenas os itens I e IV estão corretos. 

E) O item III não está correto. 

 

44. Leia os itens abaixo sobre a organização de serviços de saúde: 
 

I. A atenção básica deve ser oferecida em todos os municípios do país. 

II.  A integralidade dos serviços de saúde preconizada pelo SUS exclui a participação do setor privado. 

III. O Sistema Único de Saúde possui níveis de atenção básica, de média e de alta complexidade. Essa divisão visa 

facilitar a organização e o planejamento das ações e serviços de saúde. 

IV. A atenção de alta complexidade é considerada a mais importante, pois nela se inserem serviços e ações essenciais 

ao restabelecimento da condição de saúde de um indivíduo. 

V. Todos os municípios brasileiros devem oferecer três níveis de atendimento em seu território. 
 

Estão CORRETOS os itens 

 

A) I e II.  

B) I e IV.  

C) I e III.  

D) II e III.  

E) II e IV. 
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45. Sobre o Sistema Único de Saúde, leia os itens abaixo: 
 

I.  A VIII Conferência Nacional de Saúde, realizada em 1986, foi um marco político importante para a definição dos 

princípios e das diretrizes do SUS. 

II. Antes da implantação do SUS, somente os trabalhadores com carteira de trabalho assinada e em dia com as 

contribuições pagas à Previdência Social tinham garantido por lei o direito à assistência médicamediante os 

serviços prestados pelo INAMPS. 

III.  Embora o direito à saúde tenha sido difundido internacionalmente, desde a criação da OMS em 1948, somente 

com a criação do SUS, o direito à saúde foi reconhecido formalmente como direito social. 

IV.  A Lei 8080/90 é considerada como lei orgânica da saúde. 

V.  Antes da criação do SUS, as Ações Integradas de Saúde (AIS) e os Sistemas Unificados e Descentralizados de 

Saúde (SUDS) foram “estratégias-ponte” para o SUS. 
 

Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) O item V não está correto. 

B) Todos os itens estão corretos.  

C) O item IV não está correto.  

D) Apenas os itens I e II estão corretos. 

E) O item III não está correto. 

 

46. Sobre a participação da Comunidade no SUS, analise os itens abaixo: 
 

I. O SUS contará, em cada esfera de governo, com a Conferência de Saúde e o Conselho de Saúde. 

II. A Conferência de Saúde reunir-se-á a cada quatro anos com a representação de vários segmentos sociais. 

III. O Conselho de Saúde, em caráter permanente e deliberativo, é um órgão colegiado composto por representantes do 

governo, prestadores de serviço, profissionais de saúde e usuários. 

IV. O Conselho Nacional de Secretários de Saúde - CONASS tem representação no Conselho Nacional de Saúde. 

V. O Conselho Nacional de Secretários Municipais de Saúde - CONASEMS não tem representação no Conselho 

Nacional de Saúde. 
 

Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) O item V não está correto. 

B) Todos os itens estão corretos.  

C) O item IV não está correto.  

D) Apenas os itens I e II estão corretos. 

E) O item III não está correto. 

 

47. Os artigos 196 a 220, da Constituição da República tratam da Saúde. Sobre estes,assinale a alternativa 

INCORRETA. 
 
A) A assistência à saúde é livre à iniciativa privada. 

B) A saúde é direito de todos e dever do Estado. 

C) Não é vedada a destinação de recursos públicos para auxílios ou subvenções às instituições privadas com fins lucrativos. 

D) É vedada a participação direta ou indireta de empresas ou capitais estrangeiros na assistência à saúde no País, salvo nos 

casos previstos em lei. 

E) As ações e serviços públicos de saúde integram uma rede regionalizada e hierarquizada e constituem um sistema único. 
 
48. Abaixo estão listados princípios garantidos pela Lei 8080/90. Analise-os. 
 

I.  Universalidade de acesso aos serviços de saúde em todos os níveis de assistência. 

II.  Integralidade de assistência, entendida como conjunto articulado e contínuo das ações e serviços preventivos e 

curativos, individuais e coletivos, exigidos para cada caso em todos os níveis de complexidade do sistema. 

III. Preservação da autonomia das pessoas na defesa de sua integridade física e moral. 

IV. Igualdade da assistência à saúde, sem preconceitos ou privilégios de qualquer espécie. 

V. Direito à informação, às pessoas assistidas, sobre sua saúde. 
 

Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) O item V não está correto. 

B) Todos os itens estão corretos.  

C) O item III não está correto.  

D) Apenas os itens I e II estão corretos. 

E) O item IV não está correto. 
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49. Leia atentamente e assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Entre 1967 e 1977, foram publicadas as três leis básicas que constituíram juridicamente a Política anterior ao SUS. A 

municipalização, um dos pilares dessa Política, ainda hoje favorece o SUS.  

B) De acordo com o SUS, a municipalização enquanto princípio político fundamenta a condição de autonomia e a 

corresponsabilidade dos entes federados com a Política de Saúde, ao mesmo tempo em que orienta a diretriz de organização 

do sistema e dos serviços. 

C) Desde 1967, quando a municipalização foi prevista enquanto diretriz organizacional do SUS, até então, ficou definido que o 

Governo Federal se responsabiliza pelo investimento e custeio do sistema de saúde de alta complexidade; os Governos 

Estaduais, pelo financiamento de média complexidade, e os Governos Municipais, pela organização e execução da atenção 

à saúde.  

D) Diferente dos princípios da universalidade, da equidade e da integralidade, a municipalização já constituía a Política de 

Saúde anterior ao SUS. A justificativa para isso era o tamanho continental e o quantitativo populacional.  

E) A municipalização não consta no Relatório Final da VIII Conferência, porque já existia nas três leis básicas que constituíam 

juridicamente a Política anterior ao SUS.   
 
50. Leia atentamente e assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Todas as Constituições anteriores àquela que criou o SUS preconizaram a integração entre as políticas de previdência, de 

assistência social e da saúde.  

B) Antes do SUS, a integração entre as políticas de previdência, assistência social e assistência à saúde foi pautada pelo 

princípio da universalidade, visto que a cobertura dessa modalidade integrativa alcançou todos os trabalhadores que 

possuíam carteira profissional assinada.  

C) A promoção da saúde enquanto prática e enquanto política específica se constituem no meio de integração das políticas de 

assistência social, previdência e saúde.  

D) Seguro social e seguridade social se imbricaram nos sistemas criados para integrar a previdência, a assistência social e a 

assistência médica no período anterior ao SUS.  

E) De fato, não houve articulação organizacional entre as políticas sociais – previdência e assistência social – e a assistência à 

saúde antes do SUS.  
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